
CINE DOREŞTE HAOS ÎN ROMÂNIA?
Cu cîteva luni în urmă afir

mam, într-un serial de articole, 
că premierul Petre Roman a gre
şit trîmbiţînd excesiv două slo
ganuri în al căror succes politic 
şi cconomic, intern şi extern, cre
dea prea mult Primul — reten- 
nologiiarea' — • ar fi putut atrage 
investitori străini. Dar era greu 
să se întîmple,'din moment ce se 
minimaliza reaîitatea industriei 
noastre. In schimb, pe plan in
tern a justificat Icnea, dezintere
sul, iresponsabilitatea — adică 
ineficienţa economică. Al doilea 
slogan, cu efecte mai grave de
cît prim ul-pe plan intern, năs
cut în primele zile de după Re
voluţie, a fost cel al protecţiei. 
sociale, asupra căruia a apăsat 
şi mai mult după ce a propus un 
program liberal dc trecere Ia e- 
conomia de’ piaţă. Petre Roman 
ar fi trebuit să ne propună (ase
menea lui Churchill la începutul 
războiului) un viitor imediat de 
sudoare, muncă şi lacrimi, ca să

ştim ce no aşteaptă. ■ Sloganul 
protecţiei sociale a încurajat a- 
titudinea celor obişnuiţi să ceară 
mereu, iar practica măririi sala
riilor şi sporurilor pentru cate
goriile sociale carc bat cu pum
nul în'masă a condus la întări-; 
rea poziţiilor susţinătorilor —- 

jconştienţi ori inconştienţi — al 
"dictaturii proletariatului. Ara 

scris de mai multe ori despre 
pericolul dictaturii protelariatu- 
lui, dictaturii militare, dictaturii 
extremiste în general; despre or
birea politică a celor care — au, 
n-au treabă — susţin orice răc
net antiguvernamental, omiţînd 
că destabilizarea cu orice preţ 
şi fără rost ne poate costa mai 
mult decît pagubele pe caro ie  
putea face echipa guvernamenta
lă pînă la viitoarele alegeri. Pa
gube a făcut — dar nu ştiu cine 
ar fi condus perfect. - Aşadar, 
pentru actualele evenimente vi
na trebuie impărtită echitabil în
tre F.S.N. şi celelalte partide; mai

exact; între toţi politicienii ac
tuali, pătrunşi mai mult de pa
tima parvenirii politico decit de 
grija faţă de interesele majore 
ale ţării.

Scriam în ziaiul de ieri că ple
carea minerilor din Valea Jiului 
- -  numai a 'lor. nu şi a celorlalţi 
mineri! — la Bucureşti a fost 
gînditâ de iorţe (pe care nu Ie 
pot numi — cine le ştie exact?) 
care doreau destabilizarea social- 
politică, împingerea României în 
haos. In felul acesta, ar fi fost 
posibilă — şi poate că este încă 
— o dictatură militară sau de 
partid, ori o intervenţie politică 
(sau chiar militară, cu „observa
tori-') dinafară. Exemplul Iu
goslaviei nu poate fi omis din 
discuţie. Aţîţarea minerilor, îm
preună cu stimularea anarhiştilor 
bucureşteni, trebuia să conducă 
Ia căderea Guvernului.

Că acesta a fost scopul au do- 
vedit-o evenimentele — aşa cum 
le putem descifra din lectura

tuturor reportajelor referitoare la 
modul cum-s-a declanşat greva, 
violenţele ce au urmat, deplasa- 

- rea accentului dc pe revendicări 
materiale pe căderea Iui Petre 
Roman şi cererea demiterii pre
şedintelui Ion Iliescu, ca ţi din 
relatările premierului şi declara
ţiile penibile ale liderilor mine
rilor. Argumentul că premierul 
n-a venit pe trotuarul din faţa 
clădirii Guvernului să „discute" 
revendicările cu citeva mii de 
oameni nu c numai inconsistent 
şi ridicol, dar şi mărturiseşte o 
mentalitate grobiană — rod al 
celor patruzeci dc ani de propa
gandă comunistă, care le-a ino
culat atitor oameni ideea că clasa 
muncitoare o stăpînă, că ea dic
tează. Chiar aşa să se înţeleagă 
rostul unui- prim-ministiu? Unde 
vom ajunge dacă oricine sc. va 
considera îndreptăţit să pună 
mina pe ciomag dacă nu vine Ia 
el prim-ministrul in persoană ca 
să stea la tocmcle şi taclale?! 
Or, în unele minţi abil dirijate»

llie CALIAN 

(Continuare in pag. II)
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C re d e ţi că se p s a ls  re a liza  un 

îfu v e r n  de
©  CASNICA; Pe mine nu mă 

mai interesează ce se întîmplă 
cu guvernele. Nu mi-a plăcut 
guvernarea lui Roman, dar nici. 
nu cred că va fi mai bine. Noi 
tot prost' o să o ducem, indife
rent cine guvernează. Minerii, 
însă, ne-au făcut de rîs In faţa 
lumii de două ori, şl anul trecut, 
şi-acurria. De crezut, nu mai cred 
în nimeni.

ŞOMER LICENŢIAT: Sper ca 
noul guvern să fie unul bun, că 
de ceilalţi ne-am săturat. Ar tre
bui ca sâ dispară, intr-adevăr, 
orice tel de putere comunistă. 
Dacă va fi un nou guvern cu 
vechii miniştri, n-am făcut ni
mic. Oricum' eu unul i-am iertat 
pe mineri pentru ce-au făcut a- 
nul trecut. Fără ei nu puteam 
schimba guvernul lui Roman.

INGINER: Nu cred câ se va 
realiza un guvern de deschidere 
naţională, atîta timp cit ln Par
lament feseniştii sînt majoritari. 
Va semăna foaite mult cu cel de 
dinainte şi nu va putea face 
mare lucru deoarece tot majori
tatea va hotărî. Văd o soluţie în 
numirea unui prim-ministru neu
tru şi competent, care să-şi facă 
o echipă bună. Şi-ar mai fi o so- . 
luţie: cea a aducerii unui rege, 
asigurîndu-se stabilitatea. Preci
zez că nu sînt monarhist.

MUNCITOR: Parlamentul este 
de vină că nu a demis Guvernul 
cînd a constatat că guvernează 
prost. Cu voia lor a fost ţinut un 
guvern şi nişte conduceri co
rupte. La noi, la pălmaşi, nu 
s-au gîndit. O să fie deschis noul 
guvern? Nu pot şti de dinainte. 
Mi-a plăcut mie şi guvernul lui 
Roman la început, pînă am' vă
zut ce face. Prost este că noi 
Irăim din ce în ce mai rău şi 
câ în ţara asta nu mai este nici 
o autoritate. Poale face cine ce 
vrea. ,•

rCONOMIST: Nu cred, deoa
rece principalele formaţiuni p o 
litice reprezentate în Parlament 
au declarat ĉu diferite prilejuri 
câ nu vor participa la un guvern 
condus dc un fesenist. Nu cred 
câ formaţiunea majoritară va a o  
rcpta un guvern condns de o 
personalitate independentă sau 
din altă formaţiune politică. Gu
vern de tehnocraţi se practică, 
dar nu în condiţiile actuale din

. ţara noastră, cînd trebuie elabo
rate şi adoptate un număr 
mare de legi, de alte acte norma
tive, cînd situaţia economică, po
litică şi socială este aşa cum este 
şi care impune decizii politice 
de maximă importanţă pentru 
naţiune.

PENSIONAR:-Nu mă intere
sează, m-am săturat de politică.

CERCETĂTOR, DOCTOR IN 
ECONOMIE: 'Da, deoarece este 
un moment de foarte mare în 
semnătate pentru viitorul ţării. 8 
Am convingerea că partidele po
litice reprezentate în Parlament 
nu se vor împotrivit să intre în 
noul Guvern pentrti a participa 
direct la luarea deciziilor con
crete de aplicare a reformei, pen
tru pregătirea alegerilor locale 
şi a celor din anul viitor,

MAISTRU CONSTRUCTOR: 
Decizia va fi luată, probabil, du
pă ce preşedintele Ion Iliescu va 
comunica numele viitorului prim- 
ministru.

CERCETĂTOR: Sper să nu fie 
nici un guvern de deschidere f e- 
senistâ. Acum este momentul să 
scăpăm de toţi comuniştii no- 
mencla turişti.

REPORTER I: Cei ca ne-au 
condus pînă acum nu şi-au făcut 
elementara datorie de a-şi res
pecta mandatul dat de alegători. 
De aici şi consecinţele. Cred că 
minerii vor hotărî culoarea vii
torului Guvern. Asta nu înseam
nă să subscriu autorităţilor mi
nereşti într-un stat de drept, 
cum ne dorim să avem.

REPORTER II; Da şi nu! Da
că treburile se vor derrla după 
o logică firească, dacă sc uită de 
anumite disensiuni inerente sau 
artificial create Intre formaţiu
nile politice reprezentate în Par
lament, se poate ajunge 1a un 
guvern de largă cuprindere. Nu 
se ştie, însă, ce va ieşi dacă pro
porţia din Parlament va trebui 
reprezentată exact şi în Guvern.
Aş înclina să cred că o persona
litate independentă, de foarte 
mare prestigiu, ar fi potrivită în 
această perioadă, pentru funcţia 
dc pnm-ministru. Dar după sta
rea politică a ţării şl .ambiţiile 
politice ale multor lideri «i ivr -  
lamcntari, nu cred îr<t • •>, -,stlel 
de guvern.

Al. SANGEORZAN, I. GOfA

C O M U N I C A T
Uniunea Vatra Românească, 

filiala Cluj, face cunoscută po
ziţia sa în legătură cu ultimele 
evenimente din ţara noastră.

Situaţia- econrimlcă grea în 
care ne atlăm este datorată în 
principal dificultăţilor generate 
de trecerea la economia de pia
ţă, dar şi unor greşeli săvîrşite 
de guvern. Sini afectate largi 
pături sociale şi în principal cei 
ale căror unice venituri sint 
reprezentate de salarii. Pe a- 
cest fond general, unele reven
dicări ale minerilor din Valea 
Jiului, ca şi ale altor categorii 
sociale, sint justificate, îndrep
tăţind mişcarea lor de protest 
pentru îmbunătăţirea nivelului 
dc trai, pentru însănătoşirea c- 
cononjiei întreprinderilor. 1 

Nu putem însă aproba me
todele şi căile violente de ac
ţiune care au ca rezultat accen
tuarea pauperizării noastre.

Nu pot fi acceptate metode 
dc presiune şi intimidare ale 
parlamentarilor, care reprezintă 
întregul p.opor român.

Salutăm poziţia principială, 
ferm democratică şi legală, pc

care s-au situat parlamentarii 
celor mai diverse orientări poli
tice, pentru salvgardarea statu
lui de drept şi afirmăm spriji
nul nostru tuturor, celor care 
urmăresc scoaterea ţării din 
greul impas în care sc află.

Uniunea Vatra Românească, 
filiala Cluj, este gata să parti
cipe la dialog constructiv cu 
toate formaţiunile politice şi 
organizaţiile sociale pentru a 
contribui prin mijloacele sale 
specifice, democratice, non-vio- 
lente, la îmbunătăţirea climatu
lui social, condiţie esenţială a 
înaintării României pe calea 
adevăratei democraţii.

Cetăţeni din judeţul Cluj şi 
din alte judeţe ale Transilva
niei! Nă vă lăsaţi antrenaţi în 
eventuale acţiuni destabiliza
toare, ale căror efecte pot adu
ce atingere intereselor noastre 
ale tuturor!

BIROUL EXECUTIV AL 
COMITETULUI DIRECTOR 

AL UNIUNII VATRA 
ROMANEASCA. FILIALA 

CLUJ

Ora oficială de iarnă şi circulaţia tronurilor
I.a transporturile feroviare, cu 

începere de duminică, 29 sep -• 
tembrie 1991, ora unu, încetează 
aplicarea orei oficiale de vară şi 
se trece la ora Europei răsărite
ne, ora unu devenind ora zero.

Trecerea la ora Europei răsă
ritene nu modifică mersul tre
nurilor în vigoare, circulaţia a- 
cestora urmînd a se efectua con
form orariilor prevăzute şi' cu- ' 
noscute de public. Trenurile de 
călători vor fi îndrumate din 
sMţiile de formare conform orei : 
oficiale de vară pînă în noaptea 
de 28/29 septembrie 1991, ora 
1,00, care devine ora zero. Tre
nurile de călători care au ora de 
plecare^ din staţiile de îndruma

re după- ora 1,00, care devine ora 
zero, vor pleca la orele din li
vretele de mers, respectînd ora 
Europei răsăritene. Trenurile-dtr 
călători aflate în circulaţie du
pă ora 1,00, care devine ora ze
ro, vor opri în staţiile din par
curs unde vor staţiona pînă la 
ora de plecare prevăzută în mer
sul trenurilor.

Astfel, pe cuprinsul Regionalei 
de Căi Ferate Cluj vor aştepta 
plecarea după ora Europei răsă
ritene trenurile: 4S3 /452 şi 655/ 
658 în staţia Cluj-Napoea, 346 in 
staţia Gherla, 4002 în Cîmpia 
Turzii, 32 în staţia Huedin, 323, 
422 şi 4001 în staţia Teiuş, 26 în 
staţia Sebeş Alba etc.

100 de cuvinte

SECRETE
Un ciuvaş — oltenian rusesc 

— „recoltase", pe malul unui 
riu, sute de grenade. Rămase 
din buimăceala' războiului. Cu- 

. rios din fire, cu dalta şi cio
canul, încerca să le afle secre
tul* do fabricaţie. Nişte turişti 
moscoviţi, campaţi pe-aproape, 
observă scena. Unul, îngrozit, îi 
strigă: „Ce ' faci, omule? Vezi

că explodează!" Replica: „Nu-i 
nimic, rămîn destule!". Anec
dota am auzit-o pe malul Ni- 
prului, aşa c ă . . .  nu pot fi bă
nuit de insinuări. Totuşi, une
ori mă întreb: clte focoase nu
cleare stau ascunse în silozuri 
speciale? Tăinuite în buimăcea
lă războiului rece. In cursa „ca
re pe care“. Şi nu cumva unul 
dintre ciuvaşii curioşi a ajuns 
general? Fereşte, Doamne!

Ion ARCAŞ

O  Vineri la Palatul Cotroceni 
s-a încheiat întilnirea dintre pre
şedintele Ion Iliescu şi delega
ţia minerilor, condusă de dl. 
Miron Cosina. Intr-c declaraţie 
făcută presei, liderul Ligii sindi
catelor minerilor din Valea Jiu; 
Iui, a spus: „In urma întîlnirii 
cu dl. preşedinte Ion Iliescu; ală
turi de delegaţi de la toate uni
tăţile miniere din Valea Jiului 
şi din ţară participante la a- 
ceastă grevă, considerăm că am 
reuşit să ajungem la o situaţie 
în care problemele care au fost 
s-au rezolvat, şi in acest moment 
considerăm conflictul încheiat şi 
ne îndreptăm spre casă. Facem - 
un apel în continuare către cei 
de acasă sâ fie liniştiţi şi să ne 
aştepte pentru câ o să ne întoar
cem cît de curînd'*.

@  Bruxelles. — Comisia C.E.E. 
a anunţat, vineri, la Bruxelles că 
a amînat discuţiile prevăzute cu 
România în vederea încheierii u- 
nui acord de asociere a acesteia 
la Piaţa Comună. Măsura a fost 
luată în aşteptarea unor „clarifi
cări" privind exercitarea puterii 
în România. „Considerăm util de 
a aştepta pentru a avea o clari
ficare", a declarat un purtător de 
cuvînt, al Comisiei C.E.E., refu- 
zînd să precizeze dacă este vorba 
de o „suspendare" a discuţiilor 
privind asocierea.

O Chişinău — Intr-o telegra
mă a ministrului de interne al 
U.R.S.S., Viktor Baramkov, adre
sată omologului său de la Chişi
nău, îon Costaş, se exprimă în
grijorarea deosebită' în legătură 
cu situaţia .lucrătorilor organelor 
de apărare a ordinii de drept 
din oraşele şi raioanele Transnis- 
triei, atraşi în conflicte ce tre
buie soluţionate pe cale politică. 
In document se cere ca structu
rile ' organelor de drept ale Re
publicii Moldova ■ să fie apărate 
de orice influenţă politică, să se 
menţină integritatea lor .şi să se 
asigure condiţii normale pentru 
îndeplinirea sarcinilor profesio
nale.

9  In aceste zile, în Republica 
Moldova se află A. Kulikov, ad
junct al ministrului de interne 
al U.R.S.S.. în vederea găsirii u- 
nor soluţii paşnice de reglemen
tare a conflictelor din Transnis* 
tria

O Washington — Statele Uni» 
te au afirmat că lasă deschise 
toate opţiunile pentru a forţaşi 
Irakul să respecte rezoluţiile 
O.N.U. in cazul în care această 
ţară nu ar reveni1 asupra deciziei 
sale de a lăsa să plece cei 4-1 de 
experţi ai O.N.U. blocaţi la B^g- : 
daci de trei zile. Anterior, Consi
liul de Securitate al O N U . a ac- . 
ceptat ca toate documentele în 
posesia inspectorilor Naţiunilor 
Unite să fie inventariate, aşa cum 
ceruse ţlrakul, pentru ca aceştia 
să aibă posibilitatea libertăţii de 
mişcare.

Q  Haga — Participanţii la 
conferinţa asupra Iugoslaviei au 
hotărit să accelereze lucrările a- 
cestui forum în speranţa de a;; 
consolida fragila încetare a fo
cului, în prezent în vigpare în 
cea mai mare parte a fronturi
lor şi de a parveni ia nn acord 
politic înainte de 7 octombrie, 
dată la care Croaţia şi Slovenia 
înţeleg să-şi proclame indepen
denţa.

©  Belgrad. — Ministerul Apă- ■ 
rării din Iugoslavia a acuzat for
ţele croate de a plasa mine sub
marine la intrarea in porturi şl 
în canalele de navigaţie. Pentru 
prima oară de la declanşai ca 
conflictului, a fost lansat un a- 
tat asupra unei clădiri militare 
federale -situată în istria, în 
nord-vestul Croaţiei, unde trăieş
te o puternică minoritate italia*' 
nă Trei membri ai forţelor croa
te şi 13 civili au fost ucişi in 
cursul luptelor desfăşurate;, 
miercuri şi joi în Croaţia, pomi* 
vit unui comunicat al Ministeru
lui croat de Interne.
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Casa tineretului îşi refuza noii stâpîni?
ţîabilonia democraţiei noastre continuă. Nimeni 

nu respectă nici o lege, totul fiind la bunul plac.
' Legea devine o batjocură, ţi o crudă ironie. Cre

deam că după sentinţa Tribunalului Suprem, dată 
in procesul dintre Fundaţia de Tineret şi Prefec
tura judeţului Cluj, prin care se spunea că trans
formarea Casei Tineretului în societate comercială 
(dec 7ia fiind dată de Prefectură!) este ilegală, lu
crurile se vor încheia paşnic şi frumos. Dulce nai
vitate! După lege, după decizia judecătorească, pa
trimoniul Casei trece la Fundaţie. Numai că fizic 
acest lucru nu s-a întîmplat.

Zilele de 24—25—2G septembrie continuă să fie 
un coşmar atît pentru Fundaţie cît şi pentru Ca
să. Conflictul durează de aproape un an. Curioasă 
este " permanenta oscilaţie a salariaţilor. Ba vor, 
ba nu vor să aibă noi şefi. Parcă e un făcut! In
24 septembrie, domnul I’resecan a predat cheile de 
Ja biroul său şi a dispărut In căutarea domnului 
(Moldovean, fost şef de personal, care, după decla
raţiile domnului Lengher din Sindicatul Casei, ar 
fi luat cărţile de muncă pentru a opera în ele la 
domiciliu. Domnul Moldovean a fost căutat la do
miciliu şi la firma sa particulară 'din Piaţa Mă
răşti, dar nu a fost găsit.. După spusele doamnei 
Olga Petcu, noul director al Casei, (provizoriu pînă 
la încheierea preluării!), domnul Moldovean e aco
perit din punct de vedere juridic pentru că ţi-a 
prezentat demisia, ocupîndu-se numai cu comerţul 
său. Cum rămîne totuşi cii cărţile de muncă? Tot 
Sn ziua de 24 a avut loc o discuţie între angajaţii 
Casei: Ioan Presecan, Elisabeta Gorenko, Mircea 
Albu, Ioan Rusu, şi membri din conducerea Funda
ţiei: Cristian Matei, Varadi Miklos, Olga Petcu, 

,S2ondi Florin, S-ar fi păruit.că totul merge bine, 
birourile au fost sigilate, întocmite procese verba
le,’ iar salariaţii păreau 'liniştiţi, chiar-dacă avuse
seră loc discuţii destul dc aprinse. In ziua de 23 — 
alarmă! , Doamna Petcu, este împiedicată să pă- 

. trundă în Caşă„ sigiliile au fost rupte. Unii sala
riaţi s-au „schimbat" tfe-l’la  o zi la alta. Adică, 
aşa.. fcum s-a m ai. întîmplat, nu. mai vor ceea ce au 
vrut cu o zi înainte. Păi e democraţie, riu? Cel 
puţin afirmaţia doamnei Gcrenko, contabil şef îna
intea numirii în această funcţie, de către Fundaţie, 
a domnului Viorel Luca, mi s-a părut stranie: „Fă
ră FuridaţteV*. Cu o zi înainte totul fusese discu
tat. O convorbire între conducerea Fundaţiei şi

salariaţi a avut totuş; Ioc în ziua de 2.5. Doamna 
Olga- Petcu a declarat că membrii din consiliul 
director al Casei erau şi acţionari ai societăţii pe 
acţiuni, angajaţii fiind oare-cum „fentaţi'1 la capi
tolul profituri. Se pare că Fundaţia are în mînă 
acte prin care se pot demonstra anumite nereguli, 
care n-ar fi prea plăcut pentru anumiţi domni de 
la Casă. Eu nu dau dreptate nimănui pentru că 
oricum am fost acuzat că „ţin“ cu Fundaţia, dar 
această „rezistenţă1*, după ce a fost rostită o sen
tinţă, mi se pare ciudată ,şi dă de bănuit niai mul
tora! Fundaţia a declarat, că are numai intenţii no
bile, în sensul că nu doreşte să concedie?.c pe ni
meni. Au fest înlocuiţi numai directorul şi conta
bilul şef pentru a se putea controla preluarea şi 
inventarierea de către Fundaţie a patrimoniului ce
i se cuvine după lege.
• A fost înregistrată de către Fundaţie, înaintea 
deciziei Tribunalului Suprem, o societate comercia
lă cu răspundere limitată (ARCADYA-IIvîPEX.) al 
cărei director este Alexandrii Păcurar. Societatea, 
prin activităţile Casei, ar urma să obţină un profit, 
ce va fi vărsat în favoarea Fundaţiei pentru ac
ţiuni ale tinerilor.

La intilnirea din 25 au fost cîteva declaraţii 
foarte interesante: domnul Albu, şeful secţiei de 
cultură şi lider sindical, a spus că legea trebuie 
respectată, iar preluarea patrimoniului trebuie fă
cută, iar sindicatul nu vă acţiona decît în limitele 
legii şi numai în cazul unor conflicte de muncă. 
Domnul Pruneanu, un „om-cheie*, şeful restauran
tului, spune că Fundaţia s-a judecat cu Prefectura 
şi Fundaţia nu are drept să se considere un nou 
,patron:‘ . O remarcă subtilă a domnului Albu: „Aş 
vrea ca aici să fie un lăcaş de cultură, sg pare că 
bătălia şe dă pentru hotel şi restaurant!1*, Sste 
foarte clar că, după declaraţiile domnilor Cristian 
Matei şi Alexandru Păcurar, nimeni nu doreşte 
concedierea oamenilor. De altfel, domnul Presc-ean 
a devenit şeful sectorului administrativ!

în ziua de 26, după declaraţiile domnului Varadi 
Miklos,; director adjunct al Fundaţiei, Casa Tine
retului a fost blocată de personal. Doamna Olga 
Petcu, expertul juridic al Fundaţiei, a acţionat 
Casa Tineretului în judecată. Aşteptăm din nou 
ca justiţia să-şi spună cuvîritul.

Dorin SERGIIIE

CINE DOREŞTE M O Ş  ÎM ROMÂNIA?-
I (urmare din pag. I)

„clasa muncitoarc",, „proletaria
tul" nu trebuie să renunţe la pu
terea de a d icta!..» Grav este

■ că această. atmosferă a fost în
treţinută şi cliiar stimulată nu 
numai de extrema stingă, dar şi 
de partidul dc guvcrnămînt (prin 
amintitul slogan despre protecţia 
socială şi practica permanente
lor concesii), şi de către partidele 
de dreapta, dornice să ajungă Ia 
putere cu orice preţ. Iar preţul 
acesta se dovedeşte a fi extrem 
dc mare atît pc plan intern cit 
şi pc plan extern. Rezistenţa dc

• Joi seara a Parlamentului în fa
ţa - sălbăticiei anarhicc e un semn 
de demnitate a politicienilor — 
dar prea tîizie, izvorită djn spai
mă, ori poate, la unii, din anu
mite calcule personale.

Cu oricît calm am privi lueru- 
lilc.- nu putem li detaşaţi, com
plet cînd nc arde propria casă. 
Aşa că e firesc să ne întrebăm: 
tine are interesul dc < a manevră
— utilizînd scenariul din iunie 
trecut — pentm a obţine acum 
ceea ce n-a obţinut atunci? Cum

spuneam şi ieri, Guvernul tot ar 
fi căzut în primăvară, în urma 
alegerilor,. adică în mod legal. 
Cine are interesul să cadă prin 
forţa străzii — în care minerii 
din Valea Jiului sînt pigmentul 
proletar, înfrăţit cu Iumpenpro- 
letariatul şi alte forţe anarhice? 
Unul dintre lideri, Petre Băcscu, 
.afirma că. minerii sînt „recalci
tranţi" şi „de necontrolat"; dar 
dc ce numai cei din Valea Jiu
lui? N-au fost ei oare special di
rijaţi a3 fie aşa? N-a fost oare 
în ţnod special orientat Miron 
Cosma, care nu vede că a trecut 
vremea unui mic Lecli Walesa dc 
Valea Jiului?
. Un lucru este clar: menţinerea 
guvernului Roman pînă la ale
gerile din primăvară, n-ar fi pă
gubit mai mult decit actualul
1-aos. Ce voia cîştigă acum? Cre
dibilitate internă? Nu, dimpotri
vă', mai multă suspiciune, neli
nişte, dezbinare. Credibilitate ex
ternă şi investiţii străine? Nu, 
chiar mai puţine decît cele cc ui 
şe oferiseră pînă acum. Rămîne 
să aflăm cine a dorit asta şi cine. 
i-a făcut jocul (înafara minerilor

' din Valea Jiului, a căror culpa- 
tiilizarc va fi extinsă, ca şi pînă 
acum, din păcate, de presa româ
nă şi străină, asupra tuturor mi
nerilor).

Şi mai rămîne să vedem . ce 
foloase nc va aduce pînă la vii
toarele alegeri un nou guvern, 
care va avea timp cel mult să 
facă planuri, fie şi geniale,-dar 
fără roade într-lin timp atît de 
scurt — sau cu false succese c- 
eonomicc. In cc mă priveşte, fac 
parte dintre optimiştii carc spun: 
Se poate...- şi mai rău. Dea 
Domnul să mă înşel!

VOLEI FEMININ

Astăzi,-în-sala dc sport a 
Liceului „Traian Vuia", de la 
orele 10, va avea loc îhtîl- 
nirea de volei dintre proas
păta promovată în divizia B, 
RECORD C.S.S. CLUJ şi PO
LITEHNICA TIMIŞOARA.

SPERANŢA CARE NU M OARE
O NOUA ACŢIUNE DE AJUTORARE A  ROMÂNIEI

Pentru a şasea oară de la 
•Revoluţie încoace, familia dr. 
Maria şi Ilans-Joachim Grove 
din Wcndeburg (Germania) s-a 
aflat la Ciuj-Napoca, aducînd
o nouă seric de ajutoare desti
nate, în special,, copiilor bol
navi internaţi la Institutul on
cologic, farmaciei Spitalului de 
copii şi secţiilor de chirurgie 
şi ortopedie ale acestuia, unor 
clinici din municipiul nostru. In 
această acţiune de particulară 
amploare, care a necesitat u« 
mare volum de ore de muncă 
(de fapt, chiar concediul celor 
direct implicaţi), investiţii ma
teriale a căror valoare este im
presionantă, phiar şi pentru 
nişte oameni cu bani, în fine, 
un efort în care s-au angajat: 
fără să-i fi obligat nimeni — 
oameni pentru carc satisfacţia 
unui lucru dus Ia-bun sfîrşit 
valorează infinit mai mult —. 
familia Grove s-a bucurat dc 
participarea doamnei dr. Gitta 
Schncider-Sickert şi a tânărului 
fotograf Thomas Gasparini, am. 
bii din Braunschweig. Asistînd 
la distribuirea medicamentelor
— citostatice foarte scumpe, în- 
mînatc direct copiilor aflaţi în 
tratament la secţia oncopcdia-, 
trie a Institutului oncologic, u- 
nor bolnavi din alte secţii — 
a materialului medical, căru
cioare pentru handicapaţi şi al
tor bunuri, ei au putut consta
ta la faţa locului că tot ceea 
cc a fost achiziţionat prin do
naţiile cetăţenilor germani a a- 
juns în mîna celor care au, în- 
tr-adevăr, nevoie. Cu aceeaşi o- 
cazie, copiilor din secţia onco- 
pediatrie le-a fost dăruit un te
levizor în culori, care să le bu
cure clipele de suferinţă pc 
care sînt obligaţi să le trăias
că în spital. Fotografiile făcu
te vor constitui dovada celor 
afirmate. E un lucru pe carc

trebuie să-l cunoască în cele 
mai mici amănunte mai ales 
cei care şi-au deschis cu gene
rozitate buzunarele pentru a 
face donaţii substanţiale, apoi 
cititorii ziarului „Bra’unschwei- 
ger Zeitung" — la apelul că
ruia au răspuns foarte mulţi 
cetăţeni —, credincioşii care, la 
festivităţile ecumcnice prilejui
te de împlinirea a 850 de ani 
de existenţă a localităţii Wt-n- 
deburg, au donat, la îndemnul 
pastorilor, importante sume dc 
bani. Mai amintim că întregul 
transport a fost asigurat în 
mod gratuit prin bunăvoinţa 
firmei de automobile „Volks
wagen", datorită bunelor rela
ţii statornicite între domnul 
Hans-Joachim Grove (proprie
tarul Galeriei ROM ART din 
Braunschweig) şi conducerea: 
firmei amintite.

Credem că astfel de gesturi 
au darul să ne reamintească 
faptul că marele avantaj al 
vieţii nu rezidă în durata aces
teia, ci în modul în carc fie- ' 
care ştie să şi-o folosească şi 
acela se chcamă că trăieşte cu 
adevărat, care poate fi de folos 
şi celor din jur. Prietenii noş
tri din Wcndeburg —  familia 
dr. Maria şi Ilans-Joachim Gro
v e — şi toţi acei anonimi din 
Hraunsehweig, şi Peine, paro
hiile evanghelică şi catolică, 
ziariştii de la „Braunschweiger 
Zeitung" au făcut, ca de fieca
re dată, dovada sentimentelor 
celor mai sincere. Ei au de
monstrat că valoarea inteligen
ţei, statorniciei şi a caracteru
lui unui prieten se pune în 
valoare prin piatra dc încerca
re a nenorocirii. Pentru spe
ranţa care nu moare, pentru 
bunăvoinţa pe care ne-au ară
tat-o, Ie mulţumim din inimă.

Michacla BOCU

ŞTIRI« INFORMAT»
„NOIR SALLE"

Centrul Cultural al Alianţei 
Franceze din Cluj şi Teatrul Na
ţional Cluj au plăcerea de a vă 
invita Ia spectacolul NOIR 
SALLE, al trupei de dans Com- 
pagnie Cre-Ange, miercuri, 2 oc
tombrie, orele 19. Coregrafia es
te semnată de Charles Cre-Ange, 
după „Mizantropul" lui Moliere, 
muzica — Borodine, Hubay, La- 
katos, Sarăsate, Verdi, iar. cei 
cinci balerini sînt Corinne Bar
bara .Daniele Cohen, ChristeLa- 
hnede, Tomeo . Verges, Gerald 
Weingand şi Laurent Maljean 
(tehnician). Spectacolul de dans 
contemporan a fost. distins cu 
Marele Premiu,, al Fundaţiei 
Gointreau — Bagnolet'1990.

CINEMA MALLE

Şi tot Centrul Cultural Fran
cez anunţă începerea ciclului Ci
nema MALLE. La Gasa de cultu
ră a studenţilor, săptămînă .vii
toare, vor putea fi vizionate, Le

souffle au cocur (luni, 30 sep
tembrie) şi Black Mooij (vineri,
4 octombrie), ambele de la ore
le 20. Şi tot pentru ambele fii-, 
me, versiunile sînt netitrate şi in
trarea liberă. (Dem. .Şofron)

BISERICA UNITARIANA
a n u n ţ a

Simbătă, 28 septembrie ora
19,30, la Biserica Unitariană, creş
tini de toate confesiunile ne ru
găm lui Dumnezeu. în acelaşi 
moment prietenii din Asociaţia 
ecumenică „Priere et action Rou- 
manie“ se roagă, la Toulouse, 
pentru noi.

ATELIERE DE CREAŢIE

Uniunea Artiştilor Plastici din 
România — Filiala Cluj — a dat 
in folosinţă Gomplexul de. ate
liere de creaţie situat în cartie
rul Gheorgheni, str. Albac 19. 
Imobilul (proprietatea U.A.P.), a- 
vind 4 nivele şi 50 de încăperi 
dotate corespunzător, rezolvă par
ţial. criza de ateliere, 64 de ar
tişti plastici clujeni dispunînd a- 

.cu m .de spaţiul necesar muncii 
de creaţie.

PROGRAMUL STUDIOULUI ; 
TV CLUJ: Luni: 9,00 — Emisiu
ne în limba germană; 9,45 — E- 
misiunc în limba maghiară; 11,30
— Editorial. Evenimente. Mozaic:
12.30 — Puncte de vedere; 13,00
— Filui: „I de la Icar“ (JV);
03.30 Reportajul de luni: Bătrî- 
nii Ardealului (I); 13,45 — Cîn
tec transilvan: Liviii Beciclii, 
IMia Dan. Marţi: 9,00 — Actua
lităţi. Publicitate. Anunţuri; 9,10
— Pasărea măiastră: Portul 
Popular; 9,20 — Cenaclu: Coloc
viile -revistei „Poesis" — Satu 
Mare; 9,45 — Kxcelsior: Festiva
lul de muzică sa"ră, Tîrgu Mu-, 
rcr.. Miercuri: 9,00 — Actuali
tăţi. Publicitate. Anunţuri; 9,10
— De Juventutc: Gaudcamus igi- 
tur. Un nou an universitar; 9,40
— Mini Max. — Top TV. Joi:
9,00 — Emisiune în limba ma- 
«hisîră. Vineri:. 9,00 •— Actuali* 
iâţi. Publicitate. Anunţuri; 9,10 
t— Orizont cconomic: „CJujana"

— O firmă de tradiţie. Reportaj 
la opt decenii de existenţă; 9,40
— Oracolul şi Clepsidra. Sîmbă
tă: 8,00 — Video Week-End; 8,40
— Emisiune în limba maghiară.

,RADIO,

LUNI, 30 septembrie: 6,00 — 
8,00: Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 Realitatea 
economică; Societăţile comerciale 
si întreprinzătorii particulari în 
căutarea rentabilităţii şi profitu
lui; 10,20 — Eu doinesc codrul 
răsună — cintecc şi jocuri popu
lare: 30,50 — Cîntec şoptii; 11,00
— Radioenciclopedia: Limbajul 
gesturilor, noi interpretări antro
pologice^ 11,30 — Gl&Lul muzi
cal: Muzică din filmul „Blade 
Runner1*: 12,00 — Revista revis-.. 
lelor; 12,15 — Concert de prînz; 
Antonio Vivaldi „Stabat Mater“ :
16,00 — Meridiane şi paralele în 
iuniea de azi; România şi lumea

(editorial): 16,30 — Miracolul so
netelor: Compozitorul Mike Old- 
field; 17,00 — O oră pentru toa -. 
tă lumea — radioactuaîităţi şi 
muzică; 20,00 — Top 10 — mu
zică uşoară;

MARŢI, 1 octombrie: 6,00 —
0,00: Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 — Infoquick
— ştiri interne şi internaţionale; 
10,05 — Divertisment muzical;
10.30 — Limba noastră: O iniţia
tivă filologică clujeană: Şcoala 
de înalte studii post-uni verşi tare;
11,00 — Corifei ai artei iirice: 
basul Nicolae Secăreanu (IX);
11.30 — Cîntec şoptit: Din lirica 
de dragoste a lumii. Montaj de 
poezie şi muzică; 12,00 — Croni
ca muzicală. Festivalul interna
ţional „George Enescu“ ; 16,00 — 
Radiomagazin ştiinţific: Creati
vitate şi frumuseţe; 16,30 — Ra
dio disco rock club; 17,00 — O • 
oră pentru toată lumea — actua
lităţi şi muzică: 20,00 — Lecturi 
literare: M.R. Paraschivescu: 
,,Cintice ţigăne-jti“ (80 de ani de

la naşterea poetului, 20 de ani de 
ia moarte, 50 de ani de la apari
ţia volumului „Cîntice ţigă- 
ne.şti“ ; 20,30 — La fîntina doru
lui: „Jale-i pare codrului11. — 
-montaj folcloric;

MIERCURI, 2 octombrie: (5,0)
— 8,00: Bună dimineaţa — ac
tualităţi şi muzică; 10,00 — In- 
foquick — ştiri; 10,05 — Am- 
hient 2000; La început dc drum. 
Reportaj la Academia de Arte 
Vizuale şi Facultatea de Arhitec
tură din Cluj: 10,35 — Anotim
puri muzicale; 11,00 — Chema
rea pămintului; 11,30 — Inter
preţi de muzică populară: Ion 
Bogza şl Maria Precup; 12,00 — 
Clubul gazetarilor; 16,00 — Unda 
pentru minte, inimă şi. literatu
ră: O manifestare literară de 
prestigiu: „Zilele Poesis“ — Satu 
Mare; 16,30 — Supersound — 
muzică uşoară; 17,00 — O oră 
pentru toată lumea —^actualităţi 
şi muzică; 20,00 — Radiocena- 
clu: Literatură Scicnce-fiction;
20,30 — Unda preferinţelor.

PROGRAMUL FILMELOR 
DE LUNI

O  TENTATIE. Interzis sub . 16 
ani. ( i i ;  13; 15; 17; 19) — Repu
blica •  CRIMA PRIN ILUZIE 
(11: 13; •  OMUL PAIANJEN.SF. 
ÎNTOARCE (15; 17; 19) sala A 
<» PROGRAM VIDEO (11,30; 
13,30; 15,30; 17,30; 19,30) sala B 
Dacia •  NOROCUL GHINIO
NISTULUI i l l ;  13; 15; 17; 19> 
sala A 0  VANDANA, seriile 1 
si !1 (12; 10; 18) sala B Murusti
•  CUCERITORUL ATLANTI- 
■Ol-i (11; 13; 15; 17; 19) — Victo
ria 9  INTERVIU PE SCAUNUIi 
ELECTRIC (11; 13; 15; 17; 19) — 
Arta •  UN PISTOLAR RENU
MIT <12; 14; 16; 18) — Munci
toresc •  LICEENII ROCK'N” 
ROLI. (11; 13; 15: 17; 10) — Fa
vorit O  SUSPECTUL, seriile I 
şl II (13; 15.30; 18> •  RAMAŞA- 
GUh (II) — Timpuri noi 0  OR
FANII, seriile I şl II (11; 13,30; 
16) — Capitol.
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p r e t u t i n d e n i  UN NOU REGE MAY A
Bazindu-se pe descifrarea unor 

inscripţii vechi, o echipă de an
tropologi de la Universitatea sta
tului american Tennessee a des
coperit, recent ,în Guatemala 
mormintul unui om care putea 
foarte bine să fi fost un rege 
maya. Este vorba despre o desco
perire importantă din mai mul
te puncte de vedere: mai întîi, 
ea reflectă recentele progrese fă
cute în descifrarea scrierii ma
ya; pe de altă parte, aceasta ar 
putea aduce puţină lumină a- 

î supta faimosului mister care în
conjoară declinul acestei civili-, 
zaţii. Scheletul, acoperit cu. bi
juterii şi înconjurat de multe 
vase de pămînt şi sticlă, a fost 
 ̂găsit"într-o piramidă din vechiul 
oraş; Dos Pilas. Numeroase ur
me-care ândică activităţi război- ' 
nice. susţinute, în special forti
ficaţii,: jalonează împrejurimile 
ş i vin în sprijinul opiniei că a- 

„ «ela. -carc:: a fost numit „Condu
cătorul 11“ ar fi unul din regii 
care au lansat ambiţiosul pro
gram de cuceriri din sccolul al 
VlII-lea. Preţul acestor cuceriri

î-a constituit însă divizarea sta-; 
tului In circa 12 stătuleţe răz
boinice, care au militarizat so
cietatea. Această societate, care 
a fost pînă în prezent conside
rată una paşnică, ar fi putut su
comba în urnia unor războaie 
civile. O ipoteză care rămîne sâ 
fie verificată. ; ,

COPIL MINUNE?

La cei. 13 ani ai săi, Balamu- 
rali Krishna Ambati nu este ceea 
ce se cheamă un băiat „repre
zentativ** pentru foarte tînăra ge
neraţie, pasionată de jocurile v i- . 
deo ţi de baseball, Pur şi simplu, 
adolescentul nostru are pasiu
nea. . . ecuaţiilor matematice. A- 
cest băiat cu piele arămie este 
pe punctul • de a încheia primul 
său an de studii la Universitatea 
din New York şi speră să poarte 

stetoscopul de medic atunci c nd va 
împlini vîrsta de 17 ani. De origi
ne indiană, tînărul ştie- să so
cotească încă de pe cînd avea 
patru ani şi vrea să devină cel

mai tînăr absolvent al facultă
ţii de medicină. „Nu cred că mă 
forţează părinţii** — spune el. 
subliniind: „Nu este rău să ai 
aspiraţii înalte". Şi o întrebare 
la modă: ce aşteaptă el de la 
fete? Răspunsul lui Bala e cîţ 

-se  poate de „matematic*1: „Pro
blema e destul de,departe de mi- 
ne“.-

NOI DESCOPERIRI 
LINGĂ SFINX

O echipă de arheologi egipteni 
a, descoperit lingă Sfinxul din 
Gizeh vestigiile sediului „guver- 
nului“ din vremea construirii 
celor trei piramide.- Au fost gă
site în acelaşi loc oase de ani
male domestice şi resturi de 
plante. Analiza acestor relicve va 
furniza informaţii privind agri
cultura şi clima din epoca res
pectivă. De asemenea, recipien
tele de pămînt ars rescoperite ar 
trebui să aducă indicii despre vi
aţa cotidiană a constructorilor 
piramidelor egiptene. ;

-t-
V

sentimental KOLN SI FASCINAŢIA RINULUI
-Mainz şi Wiesbaden, două ora- 

-şe aproape gemene, de , mărime 
mijlocie şi mare frumuseţe pe 

s-cele două maluri ale Rinului. De 
aici pînă la Koln, bătrînul flu
viu intră 'pe unul din cele mai* 
cunoscute şi pitoreşti drumuri, 
pe romantica „Vale a Rinului'*.

• încă  de la plecare, pe malul 
drept se desfăşoară dealuri îm
pădurite, apoi parcele întinse cu 
viţă de vie: este patria celebru
lui vin de Rin. Ca nişte cuiburi 
de vulturi so înşiră apoi salba c!e' 
castele medievale, dominînd se
meţ depărtările.. După contopirea 
sprintenei Mosela cu Hinul-tată, 
ne îndreptăm privirile spre miâ- 

.ză-noapte,., unde două săgeţi ge
mene. înfruntă cerul. Nu poate fi 
decît- Dom-ul din Koln,- oraş in 
care sosim peste puţin timp.
' Fosta Colonia romană este în

că o  dovadă că luptătorii de pe - 
malurile .Tibrului nu şi-au creat 
imperiul doar cu sabia, ci şi prin 

-legile,: şoselele, apeductele, băiie, 
-amfiiSatrele, templele şi stadioa
nele lor: „KSln-ul de azi este o 
suprastructură a oraşului ro
man de aciyn două mii de ani. 
Renumele lui se leagă, în speci
al, de Domul Sfîr.tu Petru, ca 
şi-de mult apreciata „Apă de So- 
ionia“ (Kolnisch Wasser 4711), ca

re este produsă din secolul al
XVIII-lea. Privim oraşul de sus, 
dintr-o telecabină care transpor
tă turiştii peste Rin, de la Grăr 
dina zoologică la Parcul central. 
Este o mirifică zi- de toamnă şi 
oraşul-colos, cu cei peste un mi
lion de locuitori, se întinde la 
nesfîrşit. Panglica argintie a Ri
nului îl împarte în două, influ- 
enţîndu-i decisiv viaţa, polari- 
zîndu-i întreaga existenţă. La. o 
prilmă privire, oraşul este mai 
degrabă imens, sobru, elegant, 
distant şi rece, decît cald şi pri
mitor. Dupa o lungă hoinăreală, 
iată-ne ajunşi acolo unde con
verg toate căile urbei: piaţa Do
mului.

început încă clin 1248, el n-a 
fost terminat decît peste şase 
veacuri, în 1830. Vizitat, printre 
alţii, şi de Goethe înaintea datei 
de mai sus, acesta a aprins ima
ginaţia poetului căror îa. „Poezie 
şi adevăr" îşi va aminti de acest 
moment: „K oln-a fost oraşul în 
care antichitatea trebuia să exer
cite asupra mea o acţiune incal
culabilă. Ruina Domului — /spun " 
ruină pentru că e o operă ne- 
terminată este deopotrivă cu. una 

-distrusă — mi-a trezit simţămin-- 
tele care îmi erau cunoscute în
că de la Strassbdurg. întîmpinam

şi aici o măreaţă idee nereali- 
zată". Peste 100 de ani însă, 
Koln-ul va avea una din cele 
mai frumoase catedrale din Eu
ropa. Doar francezii, creatorii 
goticului,  ̂afirmă, cu puţină in
vidie, că 'e, într-ădevăr, giganti
că (160 m) şi copleşitoare dar, 
în acelaşi timp, apăsătoare şi ur
suză. Cea mai mare atracţie, spe
culativă evident, a construcţiei 
rămîn moaştcie celor Trei Crai 
de la Răsărit, aduse aici de la 
Milano de împăratul Friederich 
Bărbarosa. în imediata apropiere 
a Domului se află Muzeul de 
istorie romano-german unde, a- 

' flăm cu bucurie, a fost găzduită 
de puţină Vreme o expoziţie de 
mare succes privind cultura ma
terială şi spirituală a geto-daci- 
lor.

Gara şe află la, cîţiva paşi de 
piaţa Domului. De aici luăm 

.trenul care ne va duce înapoi 
pe Valea Rinului. Depărtîndu-ne 
de oraş, avem mereu imaginea 
uriaşei catedrale de curînd vizi
tate. Abia cînd ea va dispare 
din cîmpul nostru vizual, impre
siile vor începe să se sedimente
ze şi ne vom putea gîndi, selec
tiv şi temeinic, la ceie văzute.

Dorin ALMAŞAN

m ACTOR -  OMAR SHARIF
: Binecunoscuta vedetă a ecra

nului, Omar Sharif este singu
rul actor egiptean al cărui ta
lent a fost recunoscut peste 
.graniţele ţării sale. Cu toate a- 
cestea, -drumul său nu a fost 
presărat cu flori. In cei 31 de 
ani cit s-a aflat în prim-planul 
cinematografiei mondiale, el a 
cunoscut atît succesul cît şi 
insuccesul. De obicei, nu se a- 
cordă'prea mare atenţie trecu
tului unei vedete, tn ceca ce-1 
privtşte po Sharif, se spune că 
niciodată nu a lucrat mai mult 
ca acum. „Am turnat patru fil
me unul după altul şi mai am 
alte propuneri noi“ , ă declarat, 
recent, actorul. Legîndu-şi nu
mele de roluri de factură ro
mantică, el aspiră în prezent la 
cu totul altceva, străduindu-se 
să lucreze cit mai mult. Deşi 
filmează permanent în Occi
dent, el îşi doreşte să devină 
pentru publicul din (ara sa nu
o figură abstractă, ci o verita
bilă personalitate, Omar Sharif 
a părăsit Egiptul cu 30 de ani 
Sn urmă, dind curs ofertei fă
cute de’ „Clumbia Picturcs" de

a juca în filmul lui David 
Leen, „Arabul Laurence**., Peli
cula nu a fost apreciată de cri
tică, dar a avut priză la pu
blic, Datorită marelui ecran, 
fanteziei bogate a lui Leean şi 
muzicii lui Maurice Jarre, le
genda lui Laurence a renăscut 
pentru noua generaţie. Scena în 
care Sharif, înveşmîntat îri ne
gru şi auriu păşeşte pe nisip, 
reprezintă o capodoperă a -ci
nematografiei .mondiale' — rol 
ce l-a făcut cunoscut pc: Sha
rif lumii întregi. Hotărirea tic-a 
lucra cu Leen i-a adus nu nu
mai glorie, ci şi 20 de ani de 
izolai e.

Numele adevărat al actorului 
rste Michel Shalhub şi s-a năs
cut la Alexandria în 1932, In- 
1r-o familie bogată, din părinţi 
de origine siriano-libaneză, ro
ma no-catolici. In anul 1954 s-a 
căsătorit cu actriţa de cinema 
Faten Hammama, ocazie cu 
care a trecut la islamism şi 
şl-a schimbat numele. Dezacor
dul faţă de politica preşedinte
lui Nasser l-a obligat sâ pără
sească Egiptul.

Pagină icalizată dc 
Michaela BOCU

PICASSO URMĂRIT DE F.B I.
Deşi, în timpul vieţii, nu a 

vizitat niciodată Statele Unite, 
. faimosul artist Pablo Picasso a 
figurat 27 de ani în evidenţele 

.Biroului Federal de Investiga
ţii, fiind urmărit pentru posibi
le  acţiuni subversive. Scriitorul 
Herbert Mitgang, autor al căr
ţii „Documente periculoase" a 
reuşit să obţină, după doi ani 
si iiimătate de.eforturi, dosarul 
de’ 107 de pagini întocmit de
F.B.I. privitor Ia Picasso. Bi
roul Federal de Investigaţii a- 
vea cunoştinţă despre tot ce 
scria ,spunea ori semna marele 
pictor spaniol, precum şi des- 
jJre toate deplasările- şi legătu
rile sale. Documentele relevă că 
autorităţile americane se te
meau de efectul, pe care Picas
so, . devenit membru ai P.C. 
Francez în 1944, l-ar fi putut 
avea asupra opiniei publice a- 
mericane, relevă Mitgang în

tr-un articol publicat în „The 
New York Times". Accsta afir
mă că deşi gigantul artei seco
lului X X  a murit cu mai bine 
de 17 ani în urmă la vîrsta de
91 de ani, F.B.I. mai păstrează 
însă un dosar asupra sa. In 
cartea sa intitulată ''„Documen
te periculoase1*, publicată în 
1989, Mitgang pune în lumină 
practica F.B.I. de a întocmi do
sare pentru scriitori proemi
nenţi care trăiesc în Statele U- 
nite, incluzîndu-i, de exemplu, 
pe Sinclair, Levvis, Ernest He- 
mingway, William Fsulkner 
sau John Steinbeck.

El a declarat că a, obţinut 
dosarele Picasso în baza Legii 
privind libertatea informaţiei, 
dar din acestea lipseau unele 
pagini, iar în cele rămase mai 
multe paragrafe fuseseră aco
perite.

Cunoaşte-te pe tine însuţi după grupa sanguină
Cetăţenii cu grupa sanguină 

„B“ s-ar încadra în categoria „o- 
riginalilor*1, a excepţiilor de la 
regulă. Ţin cu orice preţ să ac
ţioneze altfel decît ceilalţi reu
şind, în majoritatea cazurilor, de
oarece nimeni nu se gîndeşte să 
le pună obstacole pe căi neum
blate. Cine ar fi bănuit că Al- 
piţ pot fi trecuţi - chiar şi cu 
elefanţi? - Napoleon, fbrţîndu-i şi 
el,‘ a pus. ţevile de tun între ar
bori'. despicaţi şi bine .. legaţi. 
Chiar şi generalului Suvorov i-a 
reuşit încercarea. Ne-am referit 
mai mult la militari dar Lind- 
berg, după dispariţia cîtorva a- 
viaţori cutezători, a avut succes 
deplin la traversarea Atlanticu
lui, în 1927. Exemple de acest 
fel am putea oferi Ia infinit.

'nTERNAŢIONAL

1. BR1AN ADAMS — I Do It 
for You (8) • 2. SCORPIONS -- 
Send Me an Angel (1) • 3. POI- 
SON — Every Rose Has Ii's 
Thorn (14) • 4. ROXETTE — 
Fading Like a Flower (2) • 5. 
WHITNEY HOUSTON — AII the 
Man that I Need (15) • 6. EU
ROPE — Carrie (5) • 7. RO
XETTE — Jovride (4) • S. JON 
BON JOVI — Miracle (3) • 9- 
TIMMY — One Mare Try (20)
• DANA DAWSON — Romantic 
World (17) • 11. SKID ROVV — 
Monkey Business (19) 4  12. PA
ULA ABDUL — Rush Rusii (IU

13. AMY GRANT — Baby Ba
by '(12) V 14. DEPECHE MODE
— Strangelove (18) • 15. MARI- 
AH CAREY — Loce Takes Time 
(10) • 16. RICHARD MARX — 
Ang'olia’ (9) • 17. BAD ENC.LISH 
— tvhen I See You Smile (6) •
18. EXTREME ■— More . than 
Wcfrds (—) • 19. SCORPIONS —  
Wind of Change (—) • 20. JU- 
LIEN STEINBERG — NeverGive 
Our Love Away (13)

Creativii sînt luminaţi de o in
tuiţie care multora Ie lipseşte. 
Gine să se asocieze cu inşi de 
felul'aceluia care, zilele trecute, 
a zburat cu o avionetă pe sub 
Arcul ide triunif din Paris,; în 
zori de zi? Aviatori români au 
zburat şi ei printre pilonii care . 
susţin 1 podul de la Cernavodă, 
cu decenii în urmă. Se spune că 
la locuinţa celui cu grupa san
guină „B“ ar domni dezordinea 
desăvîrşită. Le oferim- un pretext 
pentru a se justifica în faţa a- 
celora pentru care „ordinea14 în -’ 
seamnă jumătate din v ia ţă ... 
Mai bine o viaţă plină, decît un 
prost c u . . .  disciplină, spunea , 
Iorga, cînd a fost şi el acuzat 
de nonconformism. -

Precizăm că însuşirea de a fi 
„original" nu este monopolul ex
clusiv al grupei sanguine „B“.

.....  ̂ ■- ; '■ X. Y.
(după revista „Tribuna" nr.'35̂ 91)

Ş tia ţi c ă ...
. . . în nordul Franţei există 

o mică localitate care se numeşte 
„Y“ şi are numai 110 locuitori? 
Localitatea îşi trage numele de- 
la intersecţia a trei drumuri —. 
în formă de „Y“ — din imedia
ta apropiere; • - .

. . .  în martie 1978, la Un spital 
din oraşul Seatle (S.U.A.) a fost 
adus pentru tratament unul din 
cei mai grei oameni din lume? 
Joe Brown Winnoch (despre el 
este - vorba), şofer de profesie, 
în vîrstă. de . 30 de ani, avea înăl- - 
ţimea de 1,85 m şi greutatea • . 
de .-. .-600 kilograme! -, ,, ...

. ; .  în r Columbia (America cfş : -  
Sud),, cei care doresc să şfe că- j  
sătorească urmează, în prealabil, 
cursuri de trei luni .despre pro- - - 
bleme de psiholo'gle- şi. dreptul; ri.' 
familiei? Lâ terminai'ea acestor , ; 
cursuri li .se  eliberează un ates-, 
tat care, obligatoriu, trebuie pre-, - 
zentat, îa starea civilă. ■

■ ' "V INU :

OBIECTE DE A R T Ă  FU RATE
în Germania răsăriteană, obiecte de artă şi 

antichităţi în valoare de 18 milioane de dolari au 
fost furate din biserici, muzee şi locuri , publice 
în anul 1990 — a dezvăluit o purtătoare de cu
vînt a poliţiei din Berlin, La Praga, hoţii au pă
truns în Galeria Naţională de Artă, <t cărei pază 
esto organizată cu totul necorespunzătoi‘, şi au fu
rat în timpul nopţii patru tablouri de Picasso, 
in valoare dc 30 milioane de dolari. Tablourile 
au fost recupcrate în luna iunie, la JBayreuth, în 
Germania. Poliţia din Praga a precizat că hoţii 
erau recidivişti cehoslovaci. Ceea ce-i supără, în
să, cel mai mult pe experţi este amploarea ja
fului. La biroul său din Praga, directorul depar
tamentului economic al Ministerului Culturii a 
declarat: „Problema nu esto numai furtul, ci şi 
jaful, care a înccput in momentul în care ne-am 
deschis frontierele, tn anul 191)9, într-un an de 
regim comunist — a spus dircctorul — au fost 
semnalate circa 50 de spargeri de biserici. Fină 
anul trecut însă, numărul accstora s-a ridicat la 
eirca 500, cu peste 10.000 de articole furate. Mai 
puţin de 10 la sută din ele au fost recuperate" El 
a mai adăugat: -Potire, tablouri, candelabre: pa
tru muzee şt opt locuri istorice, cum ar fi castc-

le, au fost jefuite, iar la Vilrnik am pierdut cîte- 
va viori Stradivarius, de la muzeul de acolo".

Potrivit vicarului din ărhidieceza Praga, prin* 
tre pierderile principale ale bisericii se numără 
furtul, din acest an, al unei sculpturi „Pieta*, 
în mărime naturală, sculptată înainte de. 1420, 
lîngă Praga, şi a! unei graţioase Madona, în stil

- gotic, datind diri 1420, care împodobea altarul 
baroc, al bazilicii Sfintei Fecioare din Tuslico.

. La Sud de Praga, o Madonă din 1340, din Utrecht 
(Olanda) a fost. de asemenea, furată.

Revenind ia furtul tablourilor lui Picasso, a- 
cesta ca şi altele ilustrează relaxarea măsurilor 
de sccuritate. Galeria se află lingă fostul Palat 
Regal care găzduieşte acum birourile preşedin
telui Vaclav Havel, Hoţii au intrat în galerie 
traversînd un şr.nţ cu apă care, sub comunism, 
era păzit de poliţişti cu cîini. Havel a ordonat 
sistarea patrulelor, eonsiderindu-le ca o măsură 
de securitate cu totul nepotrivită pentru un şef 
de stat ales în mod dcmocratic,

Faţă de toate acestea, mai grav este făptui 
că o bună parte din furturile -de obiecte de arlă 
au fost, se pare, coordonate din Occidcnt. In Ger
mania răsăriteană, hoţii de obiecte de artă. cap
turaţi anul trecut, aveau asupra lor liste d? ta
blouri ale unor maeştri, pe carc urmau să le 
sustragă. Poliţia- a dezvăluit că liste similore ati 
fost găsite şi asupra suspecţilor din Cehoslovaci*.
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Autodube 1,5 t 

Camion 5 t

SOCIETATEA COMERCIALĂ IMPORT-EXPORT 
„PROMPT" S.R.L.

Cluj-Napoea, str. Castanilor nr. 3, ap. 11 
închiriază la preţuri avantajoase
•  mijloace auto pentru transport de marfă pe 

parcurs intern şî internaţional
Intern

12 lei/km şi 
35 lei/oră 
30 lei/km şi 
40 lei/oră

•  transportor pentru autoturisme defecte acci
dentate dotat conform normelor internaţionale şi 
autotrailer pentru transport de 7 autoturisme do» 
tat conform normelor TIR:

Intern 
16 lei^km şi 
50 lei/oră 

50 lei/km şi
50 lei/oră _________

In preţurile de mai sus sint incluse diurna şofe
rului şi carburantul necesar deplasării pe parcur
sul intern, respectiv plinul la ieşirea din ţară pen
tru curse externe.

Informaţii la telefon 12-47-81; 12-48-97. (13514)

Transportor

Trailer

Extern
'18 lei/km şi 

50 lei/oră 
35 lei/km şi 
50 lei/oră

Extern 
30 lei/km şi 
60 lei/oră 

400 DM 24 ore 
240. dolari

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AGROCOM" S.A.
CLUJ-NAPOCA

str. Emil Zoia nr, 1. etaj I i
prin atelierul de proiectare execută prompt:

® lucrări de proiectare pentru construcţii agro
zootehnice, civile şi industriale 

® lucrări de copiere în tuş pe calc 
@ lucrări copiere xerox>

_ Practicăm preţuri" avantajoase atit pentru socie
tăţile comerciale de stat cît şi pentru cele particu
lare. ' '

Telefon 11-67-25. (1475) ,

UNIUNEA ARTIŞTILOR PLASTICI, FILIALA CLUJ 
anunţă că desface prin magazinul din str. luliu 
Maniu nr. 4 maţeriole pentru desen: acuarele, tem- 
pera, culori ulei, pensule, plastilină etc. Programul 
de funcţionare: zilnic 9—17, sîmbătă şi duminică 
închis. (1476)

■mica
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ANIVERSARI
o Cele mai sincere urări de 

sănătate şi fericire alături de tra
diţionalul „La mulţi ani“ pentru 
iubitul şi dragul nostru soţ şi 
tată NELU SABAU din Cluj-Na- 
poca, cu ocazia aniversării zilei 
de naştere.' Soţia Marilena şi 
fiica Ancuţa. (13560)

V1NZARI;CUMPARARI
• Vind' GEC Dacia 1300, ianu

arie 1988 cu posibilitate ridicarc 
Oltcit. Teîefon 16-90-18. (13553)

• Vînd CEC Dacia înscriere 
noiembrie 1987. Telefon 11-32-15 
orele 20—21. (13550)

• De vînzare un aparat cafe- 
press tip cofetărie, funcţionabil. 
Informaţii la telefon 13-65-19 sau 
13-60-05 după masă. (13547)
- • Vînd maşină tricotat „Veri- 
tas“ . Telefon 14-75-86. (13483)

• Vînd cameră, bucătărie şi 
dependinţe str. Vrăbiilor nr. 5— 
7. Informaţii telefon 18-53-68. 
(13505)

e Cumpăr contract IGRAL 3 
camere. Recompensă bună. Tele
fon 17-15-29, scara. (13450)

o  Vînd maşină de cusut elec
trică. Telefon 15-97-86, orele 16— 
21. (13443)

9 Vind diferite componente 
Skoda 1000 MB. Telefon 16-53-68. 
(13126) •

® Vind garnitură mobilă, sta
re bună, în data de 28, 29 sep
tembrie la ‘ adresa: Dîmbu Ro
tund, str. Pintenului nr. 11. In
formaţii telefon 13-10-12. (12932)

• Vînd autocamion Ford 1,5 
tone (benzină) şi aparat fotoco- 
plaţ. Telefon 13-28-34. Eventual 
schimb cu apartament. (12901)

o  Vînd Opel Monza accidentat. 
Cumpăr forinţi. Telefon 11-62-78 
sau 11-08-09. (12911)

- • Vînd Dacia 1300 an fabrica
ţie 1974, stare foarte bună. Te
lefon 18-17-89. (12942)

• Vînd convenabil GEC Dacia 
înscriere 1987, octombrie. Telefon 
16-72-54, familia Marc. (12950)

• Vînd apartament 2 camere, 
confort, complet mobilat. Infor
maţii telefon 18-20-82. (13544)

• Vînd dulap cu vitrină tip 
Bobi! na, canapea extensibilă, ma
să ,patru scaune tapiţate şi vop
sea Duco albă. Cumpăr două du
lapuri cu două usi. Telefon 
14-75-62 Miron. (13592)

INCmUlEKl
• Caut colege de apartament 

— studente. Telefon 16-75-00 sau 
16-99-90. (13935)

• închiriez pe valută aparta
ment tip vilă 3 camere din că
rămidă, confort mărit, cu depen
dinţe, bucătărie, garaj, telefon în 
str, Rosseti, lîngă liotei Napoca. 
Telefon 18-41-46. (13572)

• Solicit pentru închiriere spa
ţiu comercial zonă centrală, a- 
partament sau casă de preferin
ţă cu garaj, pentru birouri şi 
depozit.' Telefon 17-17-10. (13570)

• Dau în chirie garsonieră pe 
valută. Telefon 16-67-10. (13569)

• Ofer în chirie garsonieră, 
confort, mobilată lux, frigider, 
telefon, cartier Gheorgheni, pe 
valută. Telefon 14-47-80; 14-85-06, 
după masa. (13551)
. • închiriez garsonieră confort, 
mobilată şi cu telefon, pe va
lută sau lei. Telefon 15-77-81. 
(13548) •

• Caut apartament dc în
chiriat mobilat cu două sau 
trei camere, inclusiv garaj. 
Telefon 11-47-33; 11-75-52 sau 
18-57-54 după ora 17. (13420-A)

Două studente căutăm ca
meră sau garsonieră de închi
riat, pc Iei. Telefon 13-34-95. 
(13541)

• Vînd televizor (Telecolpr), 
paffon bărbătesc îmblănit şi hpi- 
nă de piele lungă, ambele nr. 52. 
Telefon 18-73-79. (13393)

o Vînd 2 dormitoare. Preţ in-, 
formativ 116 mii, respectiv 35 
.mii. Informaţii telefon 13-68-02 
şi 13-00-68. (13382)

• Vînd dormeză nouă, două 
persoane. Telefon 15-90-05, 
4-06-18. (13296)

• Cumpăr aragaz cu două 
. ochiuri plus cuptor. Telefon

11-87-12.13300)
• Vînd Opel kadet 1,25 auto

matic pentru pretenţioşi. Telefon 
13-19-37. (12618-A) ,

• Vînd Oltcit club ’ 1989 şi 
Opel Record 20 S- Telefon 
18-12-55. (13123-A)

«  Cumpăr contract ICRAL a- 
partament 2-3-4 camere pe valu
tă sau lei. Telefon 16-04-63 ore- 

;le 18—21. (13571)
• Vînd convenabil CEG Dacia 

(1989), amplificator, pick-up, bo- . 
xe. Telefon 14-30-17. (12773)

• Cumpăr chiuvetă inox. Te
lefon 12-21-56. (13562)

• y înd  urgent apartament 4 
camere Mănăştur, pe valută. Te
lefon 16-90-78. (13563) -

• Vînd bicicletă Pegas import, 
maşină de gătit electrică, banc 
lucru tîmplărie,. Telefon 11-96-03. 
(12958) -

• Vînd camioane — Hanomâg 
HenscheJ typ 76'74 Diesel, 6 ci
lindri, 100 cai putere, încărcătu
ră totală 5 tone: Steyr — 8 cilin
dri, 3 axe, dubă plus remorcă cu 
platformă hidraulică încărcătură 
totală 22 tone, 320 cai putere Di
esel; Steyr 6 cilindri motor Die
sel, încărcătură totală 5.5 tone 
120 cai putere, direcţie hidrau
lică. Informaţii telefon 14-10-22. 
(12956)

• Vînd video Panasonic J 35 ' 
ultimul model, nou, 400 dolari 
sau 90.000 Iei. Karl Marx 55. sea
ra. 13345)

• Închiriez apartament 2 ca
mere Zorilor cu telefon, pe va-

,Jută. Vizibil duminica, orele 14— 
21. Telefon 12-86-50 sau 11-39-88. 
(13542)

• Dau în 'chirie apartament 2 
camere pe valută. Telefon 
11-03-39 după ora 17. (13103-A)

• închiriez garsonieră mobila
tă zona centrală pe valută. Te
lefon 17-14-24. (13361)
’ • Închiriez apartament 2 ca
mere, etaj II, cartier Gheorgheni, 
mobilat complet, telefon, frigider, 
gaz. Plata în valută . anticipat
I—3 luni. Relaţii telefon 15-85-96 
la orice oră. (12843)

• Urg&nt ! Dau în chirie 4 ca
mere mobilate Grigorescu, tele
fon 18-05-96 după ora 17. (13564)

• Dau în chirie apartament 
două camere pe valută. Telefon 
18-78-09 după ora 17. (13260)

• închiriez garsonieră Islazu
lui 2. Plata în valută. Telefon 
954'3-04-70. (13567)

• închiriez apartament nemo
bilat ,2 camere, pentru studenţi, 
în Mărăşti. Telefon 14-63-54. 
(12953)

• Studentă ‘medicină caut gar
sonieră, Gheorgheni sau centru. 
Telefon 14-90-43. (12952)

• închiriez cameră intrare se
parată ultracentral. Telefon
II-29-02. (12946)

• Dau în chirie apartament 2 
camere, valută, zona Pata. Tele
fon 15-89-87. (12948)

• închiriez apartament mobi
lat 2 camere confort, telefon, 
frigider, grădini Mănăştur. Pre
fer valută. Telefon 11t41-04.
(12936)

• Caut apartament 4 camere, 
plata în valută. Telefon 18-79-75 
după ora 18. (13580)

CERERI "SI OFERTE 
DE SERVICIU

• Profesor meditez fizică orice 
nivel. Telefon 14-78-79. (13546)

• Profesoară, meditez intensiv 
şi eficient matematică orice ni
vel. Telefon 11-17-88. (12922)

• Meditez Ia un preţ conve
nabil matematică clasele VIII— 
XII şi fizică VIII—X. Informa
ţii la telefon 12-88-32. (13381-A)

• Studentă calculatoare medi
tez matematică orice nivel. Te
lefon 13-05-18 între orele 18—21. 
(13295) . .

• îndrum sistematic, eficient 
la matematică elevi cL VIII pen
tru admitere şt meditez elevi cla
sa VIII şi eventual a VII-a. Te
lefon 13-13-72. (12274)

DIVERSE .
• Absolvenţii promoţiei 1956 

a Facultăţii de mecanică Cluj 
sînt invitaţi sîmbătă, 5 octom
brie 1991, ora 11, în amfiteatrul 
41 din str. Bariţiu Ia reîntîlnirea 
aniversară. (13413)

.COMEMORĂRI-
#  Teatrul Naţional din Cluj 

anunţă cu adîncă durere înceta
rea din viaţă a actorului ‘ 

OCTAVIAN LALUŢ. Ani de zile 
fiinţa lui OCTAVIAN LALUŢ s-a 
contopit cu cea a teatrului clu
jean, dăruindu-i cu generozitate 
puterea personalităţii sale. A 
realizat numeroase creaţii, înno
bilate de forţa sufletului şl a 
inteligenţei sale. Pe scena Tea
trului Naţional din Cluj, ca şi în 
inimile spectatorilor care au fost 
alături de el scară de seară, um
bra sa, ecoul vocii sale nu se vor 
stinge niciodată. Ii vom păstra 
mereu o vie amintire. Transmi
tem familiei îndoliate, sincerele 
noastre condoleanţe. Adunarea de 
doliu va avea loc în Foaierul 
Teatrului Naţional, luni 30 vsep- 
tembrie, la ora 10. (13558)

O Sinccre condoleanţe colegu
lui Adrian Ilărâstâ.?an la pierde
rea mamei dragi. Colectivul TESA 
E.M. Cluj. (12949)

0 Sintem alături de colegul 
nostru Cociş Vasiie în marca du
rere pricinuită de decesul mamei, 
dragi. Colegii de serviciu de la 
Atlas S.A .sector aprovizionare. 
(12951)

0 Cu nemărginită durere anun
ţăm încetarea din viaţă după o 
lungă suferinţă a iubite! noastre 
soţii, mame, bunici care a fost 
ANA ŞTEFANESCU (NUŢA) in 
virstă de 64 ani. înmormintarea 
va avea loc la Cimitirul Central 
luni, 30 septembrie 1991 ora 15. 
Familia îndurerată. (12957)

O Cu aceeaşi durere amintesc 
celor carc I-au cunoscut că la 
29 septembrie se implinesc trei 
ani de Ia moartea lui VIRGIL 

MARDARESCU. Un gînd pios de 
dragoste şi preţuire, soţia. (13149)

0  Sîntem alături de familia 
prof. Lăluţ în aceste clipe atit 
de dureroase şi grele. Familia 
Onaca. (13552)

0  Lacrimi şi acelaşi dor la 
crucea dragei noastre' fiice 

ELENA BORŞ A de Ia a cărei să- 
virşire omagiem azi patru ani. 
Dumnezeu să o odihnească. Pă
rinţii şi copiii. (13543)

0 Cu inimile îndurerate, anun
ţăm încetarea din viaţă a scum
pului nostru tată, socru, bunic şi 
străbunic TIMOTEI VALCU - !  
profesor pensionar, în virstă de 
88 de ani. înmormintarea va a- 
vea loc în ziua de 30 septembrie, 
ora 11, Ia cimitirul Central. Fa
miliile îndoliate Vilcu şi Bogdan. 
(13598)

O Cu sufletul* îndurerat anun
ţăm încctarea fulgerătoare din vi
aţă a scumpei noastre soţii şi 
mame MARIA COCIŞ (CICA) năs
cută RAFA .înmormintarea va a- 
vea loc luni, 30 septembrie 1991 
ora 13 din capela cimitirului Cen
tral. Odihnească-se în pace. So
ţul şi fiul în veci nemîngiiaţi. 
(13614)

*  Un ultim omagiu celei carc 
ne-a fost soră, cumnată şi mă
tuşă MARIA COCIŞ. Moartea ca
re a luat-o dintre noi nu ne-o 
va scoate din inimi niciodată. So
ra Ana ş) familia. (13613)

0 S-a stins din viaţă scumpul 
nostru tat:\, socru, bunic, stră
bunic şi unchi DUMITRU COZMA 
fn virstă de 91 an i.» înmormin
tarea va avea "loc In ziua de 29 
septembrie 1991, ora 13, ln satul 
Corpadca. Chipul Iul drag va ră- 
mlnc veşnic viu ln Inimile noas
tre. Copiii Liviu, Marta, Dumitru, 
Maria, EUsabeta, Iosif, Elena, Ti
na, Gheorghe, Doina cu familiile.

0 Sc împlineşte un an âe la 
trecerea In eternitate a neuita

tei noastre IOANA EM. 
PETUESCU. Slujba de pomenire 
se va oficia marţi, 1 octombrie# 
ora 13, ta catedrala oflodoxă. Ru
găm prietenii şl cunoscuţii s& nl 
se alăture Intru această îndurera
tă comemorare. Familia. (1315?)

0 Sint patru ani de la despăr
ţirea de scriitorul AUREL 

GURGH1ANU. Pios omagiu, re
cunoştinţă şi mereu iubire omu
lui de aleasă distincţie sufle
tească, soţului minunat. Corne
lia. (13242)

0 Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre mame, soacre şl bunici 
MARX A HANEŞ, in virstă de 83 
ani. înmormintarea va avea loc 
luni 30 septembrie, dc la Capcla 
Cimitirului Central. O păstrăm cu 
dragoste în amintire. Familia În
doliată. (100)

0 Se împlinesc * ani de la 
moartea dragului nostru PAVEL 
IOAN. Soţia şi Camelia. (10114)

0  Tristă este ziua de • 28 sep
tembrie la împlinirea unui an de 
cînd dragul nostru soţ,1 tată, fra
te şi cumnat IOAN BALEA, fost 
electromecanic la D.P.Tc., ne-a 
părăsit pentru totdeauna, Nu-l 
vom uita niciodată. Familia.

0 Inimile noastre sînt la fel 
de pustiite iar dorul după iubitul 
nostru fiu şi frate KAZVAN ne 
usucă sufletele acum, Ia împlini-^ 
rea celor 6 săptămîni de Ia dis
pariţia lui. Mulţumim celor care 
au fost alături de noi. Mama, 
tata, Ioana şl Raluca. (12815)

0 Absolvenţii Facultăţii de far
macie, promoţia 1981 aduc piosul 
lor omagiu marilor dascăli ai 
invăţâmintului farmaceutic şi re
gretă dispariţia prematură a pro
fesorilor lor, minunaţi oameni şl 
profesionişti desăvîrşiţl: HOREA 
DEM IAN şi PAVEL PETCU pre
cum şi colegei lor CLAUDIA ; 

CETEA. (13413) «
0 Pioasă aducere aminte la 6. 

săptămîni de la decesul iubitei, 
noastre ANA MIHUŢ. Comemora
rea sîmbătă, 28 'septembrie 1991 
ora 13 la biserica ortodoxă Cîm
pia Turzii. Familia preot Mihuţ. 
(13555)

0 La doi ani de la dureroasa 
despărţire, un pios omagiu celei 
care a fost iubita noastră mamă 
şi soacră URAŞI ELXSABETA. Te 
vom purta mereu în gindurile 
şl inimile noastre, Eli, Bela, Mi- 
mi, Luci. (11911)

Azi, 29 septembrie, omagiem 
memoria dragei noastre soţii, ma
me şi bunici AURELfA DANIL.A, 
la 9 ani de Ia deces. Bunătatea 
şi nobleţea ei vor rămîne veşnic 
în inimile noastre. Familia îndu
rerată. (12739)

j  Lacrimi şi flori pe mormin
tul nepreţuitului soţ, tată, socru 
şi bunic cel care a fost IOAN 
JUCAN acum, Ia împlinirea a şa
se luni de la deces. Nu te vom  
uita. Familia. (135 «3) —

j  Sintem alături de colega 
noastră Haiduc Elena in clipele 
grele pricinuite de moj&rtea ta
tălui drag. Colegii şi prietenii sec
ţia Pediatrie I şi adulţi. (12914)

0 sîntem alături de Hărăstăşan 
Dacian în marea durere pricinu
ită de * moartea mamei. Sincere 
condoleanţe. Colegii de liceu.

0 Pios omagiu prietenului nostru 
VIRGIL MARDARESCU dispărut pen
tru totdeauna acum trei ani. Memo
rie veşnică. Familia popeseu. (11831) 

0 Aducem aminte celor ce l-au 
cunoscut pe mult iubitul nostru soţ 
şi tată lt. col. TAŞNADI CAROL că 
se împlinesc 5 ani de cînd destinul 
ne-a despărţit. Nu-l vom uita nicio
dată. Familia. (13391) î 

0 Locatarii blocului D 0, str. Padin 
nr. 21—25 îşi exprimă profundul re-;: 
gret pentru trecerea în nefiinţă a 

celei care a fost LENUŢA 
ANDREICA, vecina noastră* Sinccre 
condoleanţe familiei îndoliate. (13608)

0 Sîntem alături de colega noastră 
Valda Mihaela tn marea durere pri
cinuită de moartea neaşteptată a 
soţului iubit. Colectivul TESA de la 
Cooperativa „Munca Invalizilor**, v.. 
(13607) •<
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